责任编辑:卫 蔚

期

前

能

否

▲成

悬

协

议

建改

日本捕鲸船队昨起驶向南极

计划捕捉近千头 反捕鲸团体展开"零容忍"行动

有备而来

据共同社报道,日本3艘捕鲸 船组成的船队于28日上午启程。国 际绿色和平组织透露, 船队将与母 船"日新丸"汇合,除进行所谓的生 态调查外,主要计划捕捉935头小 须鲸和50头长须鲸,预计捕鲸活动 将一直持续到明年3月。

为了防止"海洋保护者协会"阻 碍,日本还安排专船护航。海上保安 官也将随船同行, 水产厅还派遣了 监视船。用"有备而来"来形容此次 日本捕鲸船队毫不为过。

刚刚组建的日本新政府也为捕 鲸船辩护,农林水产大臣林芳正28 日称此项捕鲸活动是为了科学研 究,并不违法。"根据《全球禁止捕鲸

新华社北京

12 月 28 日电 美

随着捕鲸季开始,数艘以科研为名的日本捕 鲸船 28 日向南极驶进。等待他们的是海洋保护者 协会,双方角力的焦点是海洋中最珍贵的哺乳动 物之一:鲸。

重要, 所以试图阻止这项合法活动 的人都是不可原谅的。

非营利组织海洋保护者协会与 绿色和平组织不同, 它利用反捕鲸 船直接通过包括毁坏和其他方式在 海面上破坏捕鲸船的作业。

海洋保护者协会会长保罗于 28 日第一时间向全球公布了日本 船队离港的消息。今年是"海洋保护

者协会"捍卫南极水域鲸鱼种群的 第九年,此次名为"零容忍"的行动 也是历年来规模最大的。包括4艘 反捕鲸船、1架直升机、3架无人机 和 100 多名船员。

保罗解释认为,日本捕鲸船选 在 28 日出港,很可能是等美国刚 刚出台的一条针对海洋保护者协 会的禁令。根据美国法院的判决, 海洋保护者协会任何人不得在南 太平洋水域攻击日本捕鲸船。海洋

册成立的, 因此如果拒不执行此禁 令,可能将会被控藐视法庭。

极端浪费

《全球禁止捕鲸公约》明确表 示,禁止商业捕鲸,但允许捕鲸用于 科学研究。日本正是利用了这一漏 洞,每年在南极海域鲸类保护区以 科研名义猎捕数百斗鲸鱼。

以澳大利亚和新西兰两国为主 的反捕鲸国家及国际环保组织表 示, 这是一种残忍且没有必要的捕 杀。绿色和平组织也指出,这种国家 资助的捕鲸作业是在浪费日本纳税 人的钱,因为随着鲸肉在日本主流 社会、特别是年轻消费者中受欢迎 程度不断下降, 每年大量的鲸鱼肉

保护者协会是在美国华盛顿州注 都被白白浪费掉。 陈曦 印度轮奸案受害人不治身亡

政府欲公布强奸犯资料以示羞辱

印度恶性轮奸案受害女子今日 凌晨在新加坡伊丽莎白医院因抢救 无效而死亡。印度政府27日宣布, 把这起恶性轮奸案嫌疑人的照片、 姓名和住址上传至政府网站。

多器官衰竭

医院发言人表示, 受害女子在 今天凌晨4时45分因多外器官衰 竭而死亡。她在27日凌晨抵达新加 坡, 随即被送入伊丽莎白医院重症 监护病房。尽管医院派出最优秀的 医生会诊, 但她的病情还是不断恶 化,最后因抢救无效而死亡。在还没 抵达医院前, 她已经在印度动过三 次腹部手术,心脏也一度停止跳动。

转至新加坡医院是由印度内阁 作出的决定。但一些人质疑,政府这 么做,目的之一或是平息由这起案件 引发的大规模示威。器官移植和胃部 手术专家农油表示, 受害女子转院治 疗意义不大。"我不明白为什么要让 个器官受感染、高烧、使用呼吸机 的重症病人转院,"农迪说,"为什么 要把病人从一家条件很好的医院转 移出来。那似乎服务于政治目的。

强奸案日增

印度性侵案频发, 官方数据显



示,首都新德里今年共发生661起 强奸案,比去年增加17%。

刚刚死亡的这名 23 岁女大学 生,16 日晚在新德里搭乘公共汽车 时,途中被6名拦截公交车的醉酒 男子殴打轮奸,暴行持续将近一个 小时。女生因遭受铁棍殴打,肠道严 重受损。案件曝光后引发众怒,印度 民众走上街头,抗议政府和警察不作 为,呼吁严惩凶手,保护妇女权益。

无独有偶, 一名遭受轮奸的少 女 26 日因警方施压要她放弃起诉 或与嫌疑人结婚而服毒自杀

这名17岁的女孩上月遭遇轮 奸。她随后四处奔走,希望能立案,

但警方没展开调查。事发地警察局 长诱露:"一名警察试图说服她撤 诉。"受害少女的姐姐也告诉新德里 电视台,警方向妹妹施压,敦促她接 受现金私了或嫁给强奸她的人。不堪 受辱的少女最终在家中服毒自杀。

"曝光"强奸犯

内政部副部长拉坦吉特27日 宣布,政府打算曝光6名强奸犯,以 示羞辱。他说,这场行动将从新德 里开始,6名嫌疑人的"照片、姓名和 住址"将上传至新德里警察局网站。 另外,国家犯罪记录局准备把其他强 奸犯的个人信息上传官网。

巴西"尸花"盛开

新华社今晨电 法新社 27 日报道,巴西 东南部一座植物园内的泰坦魔芋花最近综 放,每天吸引数以百计游人前往观赏这种世 界上最大最臭的热带花卉(见图)。

这株 167 厘米高的花 25 日圣诞节当天 盛开,现已开始凋谢。泰坦魔芋花因会散发出 类似腐肉的气味,所以又名"尸花"。这种花原 产于印尼苏门答腊,通常可以长至3米高,极 少开花,人工培育极困难。开花时,泰坦魔芋 本版图片 GJ 花的温度和人体温相同。

新华社华盛顿 12月28日电美 国总统奥巴马 28 日说,他对国会在 最后一刻就避开 "财政悬崖"达成协 议持谨慎乐观态 度,并敦促国会立 即采取行动。

奥巴马当天发 表讲话时说,他和 国会领导人进行了 会谈。他认为,国会若可见。 若立即行动,就能 🛂 避免"财政悬崖"发 生,他对国会在最 后期限前达成协议。 表示"谨慎乐观"。

"谨慎乐观"。 奥巴马说,国 会参议院多数党领 袖里德和少数党领 袖麦康奈尔正在制 订方案。如果达不 成协议, 他将要求国会就延长中 产阶级减税和长期失业者救济政

策的方案表决。他认为这样的方 案将在国会两院获得多数支持。 奥巴马当天与国会领导人进 行了约1个小时的会谈。参加的包

括里德、麦康奈尔、众议院议长博 纳及众议院少数党领袖佩洛西。 数周来,白宫和国会一直在

就如何避开"财政悬崖"密集磋商。 目前时间已所剩无几,但两党持续 讨价还价,迄今仍未达成协议。美 国参议院已干 27 日结束休假恢复 工作,众议院将于30日复会。

如果国会不能在年底前达成 妥协,去年两党达成的"自动减 赤机制"将干明年启动,美国将 迎来个人收入所得税等税率上 升和政府开支减少的局面,两者 叠加效应约6000多亿美元。经 济学家认为,这样的财政紧缩虽 然有利于美国减赤,但将给经济 复苏带来冲击,美国经济可能因 此重陷衰退。

美航母八名军人起诉 东电隐瞒核辐射实情

新华社洛杉矶 12 月 28 日电 据洛杉矶媒体 28 日报道,美国 "罗纳德·里根"号航母的 8 名船 员日前在美国一法院起诉东京 电力公司隐瞒福岛核电站损坏 立情 使他们暴露在核辐射下 要求东电公司赔偿并为他们设立

8 名原告在诉讼中说: "东京 电力公司和日本政府阴谋采取— 致行动,制造核辐射水平不会对 原告构成威胁的假象。"诉讼认 定, 东电对美军和市民就核辐射 危害发布"与事实不符, 易令人误 解的信息"。由于核辐射可能导致 癌症,8 名原告要求东电公司赔 偿他们各1000万美元,并接受 3000 万美元罚款和为原告设立 1 亿美元医疗基金。

2011年3月日本地震引发福 岛电站核泄漏。当时"罗纳德·里 根"号正在附近,8 名起诉人当时 在甲板和空气仓工作。

新华社今晨电 英国《每日邮 报》27日报道,调查显示,有语言障 碍的少年儿童6年间增加71%。专家 认为,这与电视、智能手机、游戏机等 电子产品进入儿童生活有关联。

调查显示, 在校少儿中, 有语言 障碍、需专业人员帮助的在2005年 至 2011 年间增加 71%,2011 年 5 岁至 16 岁有语言障碍的在校生总 计13.6万,占在校生总数的2.2%。而 英国帮助语言障碍儿童的机构"我 父母工作太忙 电子产品当"保姆"

英国少儿患语言障碍者激增

言障碍少儿人数达 120 万名。

语言研究专家格罗斯认为,有 语言障碍的孩子人数激增可能与生 活方式相关。进入21世纪后,电视、 游戏机、智能手机、电脑之类带屏幕

大量时间,像"保姆"一样陪伴孩子, 取代了不少传统家庭活动, 如与父 母一起吃饭、学说歌谣等。

格罗斯说,家长如果没有整块 时间陪孩子,可以利用各种零碎时

如开车带孩子外出时, 给孩子洗澡 时,与他们一起用餐时。

"我能"负责人弗吉尼娅·比尔 德肖称,0至5岁是"黄金窗口",对 语言障碍的干预可收到明显成效。

国一项调查显示, 部分肿瘤医生认 为,病人多开化疗 和其他药物处方, 会获得更高收入。 会获得更高收入。 哈佛医学院研 究人员在新一期《临 床肿瘤学杂志》上 说,2005年到 2007 年,他们调查了480 名肿瘤医生,结果发 现如果对病人讨度 生疗化疗并开出高价药, 他们的收入是普通 大 医生的 7 倍。 大部分 大部分医生表 示,病人吃什么药或进行几次化

疗对自己的收入影响不大。但有 27%的医生表示,如果为病人多 开几次化疗,收入会随之增加。 25%的医生表示,如果他们为病 人多开些高价药,就会赚得更多。

研究人员建议,相关部门应 解决医生收入挂钩的问题,避免 医生开不必要的处方。

服过量止咳糖浆 巴又有13人身亡

新华社上午电 巴基斯坦旁 遮普省官员 28 日说,本周至少 13 人因过量服用止咳糖浆身亡。

止咳糖浆含有镇咳成分右美 沙芬,大剂量服用含这种成分的 药物可能引发大脑损伤、失去意 识及心律不齐等副作用。

当地医院副院长艾哈迈德 说, 医院 26 日晚以来接收 38 名 病人,13人死亡

这是近来巴基斯坦发生的第 二起因过量服用止咳糖浆致多人 死亡的事件。上月,拉合尔市约 19 人因同样原因死亡

纽约地铁再现惨剧 男子挤下站台身亡

新华社今晨电 美国纽约市 名男子 27 晚被一名女子推挤 下地铁站台, 漕一耥列车撞死。这 是本月发生的第二起类似事件。

遇害男子身份暂不清楚。他当 时在皇后区一地铁站。一名女子紧 贴他身后, 嘻嘻自语。 事发后女子 逃走。目击者描述,女子为西班牙 裔,20岁左右,身高约1.7米。

本月3日,58岁的韩基石在 时报广场附近一地铁站被一流浪 汉推下站台,被列车撞死。